

# 沙尘天气下驾车注意事项

俗话说天有不测风云,而对每天都需要驾车穿梭于大街小巷的“有车族”来说,应该最能理解这句话了。在北方地区,刮风下雪、狂风暴雨这样的天气较多,如今,“沙尘暴”、“雾霾”这类天气也会给交通带来一定的困扰。本期就跟驾驶人聊聊需要格外留神的大雾、沙尘天气。

## 请勿使用远光灯

许多司机朋友会在能见度低的情况下开启远光灯,认为这样能增加可视距离,同时更能警示对面来车。可以说这种想法在正常的天气状态下是没有问题的,且两车交汇时要把远光灯关掉。不过这种做法要是放在大雾、沙尘天气里,是会适得其反的。这是为什么呢?

首先,形成大雾沙尘天气的原因是什么?用最简单易懂的方法来说,沙尘天气就是地面上的尘土、沙粒等细小颗粒物随着大风在空气中弥散。而雾霾更容易理解,就是悬浮在近地面空气中的微小水滴或冰晶。所以,不管哪一种天气,我们都可以理解为是空气中遍布了大量的细小晶体颗粒。那么,在这种情况下,我们再开启远光灯会出现什么情况?空气中的晶体会产生光线的折射,灯光开得越强,非但不能起到照明的作用,反而会让您的视线变得越发模糊,严重的会让眼前成为白茫茫一片,什么都看不清。

## 降低车速,注意行人安全

除了慎用灯光外,车速也是一个不容忽视

的问题。由于能见度很低,不知道什么时候前方就会突然出现情况,加之雾天由于空气湿度变大,对于车子的刹车片和轮胎都是有着不小的影响,所以更要慢行。尤其是在沙尘天气下,非机动车和行人通常只顾闷头走路,而忽视旁边经过的机动车,如果车子开得太快,极易发生危险的交通事故。

## 车中必备警示牌

尽管驾车者自己小心再小心,也难免会碰到那些不管不顾的“马路杀手”。避免交通事故,预防为先,在此提醒驾驶人,千万别吝惜后备箱中的危险警示牌,并且摆放的位置也要适当远一些,在能见度极低的情况下光打“双闪”

远远不够。除此,无论是等待交警或是自己解决问题,都需要到非行车道,千万别在车边“纠结”。

## 最好使用内循环

在恶劣天气下用车需要注意的一些小细节,比如沙尘和大雾天气情况下,如果需要使用空调,可把外循环关掉,能有效防止雾气和沙尘进入车内。特别是在沙尘天气,就算前挡风玻璃脏也尽量不要喷玻璃水清洗,可以下车用干布轻轻掸去浮土,如果喷了玻璃水可能只会越擦越“花”。

(据中国新闻网)

# 广告